新婚辅导,请家庭成员同参与

本报讯 (记者王佳 通讯员杨 真真)"身边的朋友有N种结婚仪 式, 我觉得我们俩的最特别、最 难忘。"在双方父母的见证下,新 人小王和小戴从颁证员手中接过 结婚证,两代人还一同接受了新

"在婚姻关系中,人们习惯于 把其他异性视作婚姻的第三者, 其 实,家人也可能成为'第三者', 甚至会更大程度地冲击婚姻。在现 实生活中,父母介入过多而加速小 夫妻婚姻破裂的情况不在少数。" 海曙区婚姻登记处负责人说,为了 提升婚姻质量,增强家庭发展能 力,今年七夕前夕,他们联合宁静 港湾婚姻家庭服务中心, 在婚姻辅 导中增加了"家庭成员自愿共同参

8月13日,该项目正式启动。 当天,每对新人领取到一份"幸 福礼包",包括《幸福的婚姻》 籍、8堂线上线下"幸福有约"公

当天上午, 领证的年轻人在 颁证员的引领下,面对国旗宣 誓,互相许下爱的誓言。随后, "老娘舅"陈宪荣给有需要的小夫 妻及双方父母开启"幸福婚姻第一 课": 从甜甜蜜蜜的恋爱到"柴米 油盐"的婚姻生活,男女双方要怎 样调试好心理, 互相认知、互相理

解包容,让爱情保鲜,让家庭幸 福;双方父母如何给予最好的支 持,信任孩子,给他们成长的空间 ……"听了课,感觉对适应两个 人的生活更有信心了, 也感觉责 任更重大了,这样的结婚仪式永 远忘不了。"新人小王说。

据悉, 甬上婚姻登记处将创设 更多活动或项目,倡导新时代好家 风,传递婚姻家庭和谐正能量,让 新婚夫妇幸福走好一辈子。

甜蜜七夕,海曙5对银发老人重领结婚证

记 者 陈朝霞

通讯员 刘炎昊 王江宁

8月12日上午,海曙区婚姻登 记处刚开门,5对银发老人携手进 门,特别引人注目。

5对伉俪是海曙区白云街道丽 雅社区居民, 当天, 他们手持户口 簿和身份证,在七夕节到来前重领

"社区有不少老人因为多次搬 家,把原来的结婚证弄丢了,买房 或者申请贷款时很不方便, 重新申 领却不知道在哪儿办。"丽雅社区 党委书记韩永良介绍,在了解这一 情况后, 社区对需要补领结婚证的 老人进行排摸登记,最终确定了5 对人选, 当天特地安排专人专车接 送服务,来到海曙区婚姻登记处补 办结婚证。

周筱敏、虞政麟夫妻俩特意 换上了一身新衣服,精神气十 足,拍摄了两人结婚43年后的第 一张合影。"心里还是有些紧张, 整个程序很神圣,像是回到了40 多年前刚结婚那会儿。"虞政麟激 动地说。

"结婚这么多年,记忆最深的 是5年前,我因为骨折要住院, 她每天没日没夜无微不至地照顾 我,后来回家路上她不小心把背 摔伤了,这些年真的辛苦她了。 虞政麟说,43年来,夫妻俩虽不 像现在的年轻人那样爱得轰轰烈 烈,但彼此关心包容让他们幸福 地走到今天。

为了使领证的"新人"结婚纪 念日这一天更有意义, 丽雅社区还 特意准备了大红口罩以及枕头, 祝 愿老人生活美满幸福。

植物蓝染传承人: 把生活染成诗



徐铭怿 严龙 摄影报道

染布、织布、洗布、晒布 ……近日,在宁海县前童镇一处 四合院内,34岁的鹿山村村民王 慧慧和几名妇女正在染布。刚刚 获得宁海县五星级"乡建艺术 家"的王慧慧,是植物蓝染工艺 的传承人。她告诉记者,每年的 七夕,镇上的妇女都会做些刺 绣、染布等不同的女红作品,比 比手艺, 也是与自己较量。

植物染,又称草木染、天然 染,是一门使用天然植物染料进 行面料染色的技术, 在我国有 着上千年的历史。"从小就跟着 妈妈做手工,上学的时候又学 习了油画。十年前嫁到前童, 就迷上了刺绣和植物染,跟着 婆婆一起学习。"说起植物染, 王慧慧有道不尽的思绪。在她 看来,植物染有生命,从身边 随处可见的植物, 到做成天然的 染料,再到一块青蓝布,需要经 过几十道工序。这是自然之美, 也是耐心之为。

在今年的"乡建"文创产 品设计大赛中,王慧慧的植物 染系列文创作品《梦里前 童・古韵青风》, 还原了前 童古镇的风貌, 受到游客的 喜爱;她染的"石花窗" 衣服,因为很有创意,更 是被游客抢购一空。"要 原汁原味、留住老祖宗 的根,还要走在时代的 前沿。"王慧慧认为, 既要遵循传统技艺, 又要走进现代人的 生活中,植物染这 个传统工艺才会 "破圈"。





▶王慧慧将布放在染缸里染色。

◀王慧慧正在去除成品布上的

这些花花绿绿的零配件都是颜福仁 的"宝贝",有的是他从捡来的旧 电器里拆下来的,有的是他自掏腰

对于上门来维修的居民,颜福 仁义务维修分文不取;对于一些行 动不便的高龄老人和残疾人, 他还 提供上门服务。

维修小家电, 免不了更换零配 件。颜福仁经常骑着电动自行车替 居民跑腿代买五金零部件。有一次 下雨,他骑车时摔了一跤,怕对方 担心,偷偷瞒下了这件事情。后 来,他年纪大了,外出购物不便, 也就硬着头皮学会了网购。

为了让自己的技艺跟上家电更 新换代的速度, 颜福仁不断钻研维 修技术, 甚至把家里的新电器拆了 装、装了拆来练手。为了更好地服 务居民,他还学会了上网,维修遇 到难题,就上网搜寻解决方案。

(也)

免费维修、上门服务,技术又 好, 颜福仁的名气越来越大, 不仅 东南社区的居民, 就连家住福明街 道波波城小区、福明家园小区的居

维修时间。虽然人躺在病床上,但 心里始终牵挂着居民委托他维修的 家电。这不,出院没几天,"老颜爱 心铺"又重新开张为居民服务了。 "我当了一辈子电工,退休了发挥 一下余热,在帮助他人同时,自己 也收获了快乐。"颜福仁笑着表示。

雨水不断 气温舒适



本报讯 (记者厉晓杭 通讯员 虞南) 受弱冷空气和西南暖湿气流 共同影响,连日来,宁波出现大范 围强雷电、局地雷雨大风和区域性 暴雨。昨天下午,海曙区、宁海 县、象山县发布暴雨红色预警。鄞 州区、北仑区、奉化区、江北区、 镇海区发布雷电黄色预警。

昨天11点,市自然资源和规 划局、市气象局再次联合发布地质 灾害气象风险预警:根据前期雨量 实况及降雨预测,运行宁波市地质 灾害气象风险预警系统,结果显 示,未来24小时,我市海曙、江 北、镇海、鄞州、奉化、慈溪、余 姚、宁海等局部地质灾害气象风险

等级较高(黄色预警)。请各地及 时掌握降水动态,密切关注"地灾 智防"APP实时预警情况及风险提 示单,对预警区域及周边加强关 注,强化巡查排查,发现问题及时 处置并上报。

根据预报,今天多云到阴,午后 到夜里有阵雨或雷雨,雨量可达大 雨,部分暴雨,个别大暴雨;明天部分 地区有阵雨或雷雨,以上有雷雨地区 可伴有强雷电、短时暴雨和局地雷雨 大风等强对流天气。18日起多云,午 后局地雷阵雨。最低气温 23℃至 26℃,最高气温29℃至32℃。

气象部门提醒,本轮降水局地 短时特别强,请大家要注意防范短 时强降水,强雷电和局地雷雨大风 等强对流天气的影响。另外,由于前 期降水量大,土壤已经饱和,连续强 降水易引发地质灾害、城乡积涝等 次生灾害的发生,有关单位需注意。

鄞州 496 个住宅小区 物业服务"红黑榜"发布

本报讯 (记者王博 通讯员 颜丽英) 为规范物业服务秩序, 提高物业服务水平,鄞州区住建 局近日发布了2021年上半年住宅 小区物业服务项目"红黑榜"。宁 波鄞州绿城物业服务有限公司管 理服务的尚雅府等6个物业服务 项目被列入"红榜",宁波市鄞州 美益物业有限公司管理服务的南 裕小区二期等7个物业服务项目 被列入"黑榜"。

鄞州区共有住宅小区物业服务 项目496个,此次为该区的第一次 "红黑榜"评定,今后还将每半年 评定一次。"红黑榜"负责打分的 评委, 既有住建部门, 也有第三 方的结合常态化检查、各镇

红榜

镇(街道)	小区名称	物业服务企业
中河街道	尚雅府	宁波鄞州绿城物业服 务有限公司
东胜街道	惇叙里	上海万科物业服务有 限公司宁波分公司
东吴镇	吴韵山水苑	宁波宏建物业服务有限公司
白鹤街道	孔雀小区	宁波龙腾物业服务有 限公司
明楼街道	东岸名邸	宁波银亿物业管理有 限公司
明楼街道	世纪曙光	宁波市鄞城物业管理 服务有限公司

(街)的评价和日常居民投诉信访 情况的参考。

据鄞州区住建局相关工作人员 介绍,列入"黑榜"的将取消该项 目当年度各类奖励资金及评杯创优 资格; 1次被列为"黑榜"的, 住 建部门约谈该物业服务企业负责 人;连续两次被列为"黑榜"的, 要求物业服务企业更换项目经理, 并限制该企业承接政府项目,同时 建议镇(街道)、社区和业委会通 过合法程序终止物业服务合同, 更 换物业服务企业。

另据介绍,"黑榜"项目经理 及所属物业服务企业的信息全部记 入宁波市物业服务企业信用信息管

黑榜

镇(街道)	小区名称	物业服务企业
首南街道	南裕小区二期	宁波市鄞州美益物业 有限公司
首南街道	鲍家耷小区	宁波市鄞州美益物业 有限公司
姜山镇	御江山花苑	上海景瑞物业管理有 限公司宁波分公司
钟公庙街道	金海嘉园	宁波新汇物业管理有 限公司
云龙镇	云龙嘉苑	宁波经济技术开发区 联合物业有限公司
中河街道	永佳苑	宁波永达物业管理有 限公司
潘火街道	茶苑小区	宁波市斯金物业服务 有限公司

村民从山上滑落 高山巡回团队紧急救助

通讯员 程冰凌

赵璐

这两天,一则关于"宁波一男 子山上滑落, 医护人员紧急徒步营 救"的视频火了,不少人纷纷点赞

事情发生在8月6日,山上滑 落的男子为海曙区章水镇里梅村村 民吴大伯, 营救的医生为海曙区高 山巡回卫生健康服务团队成员。当 天,外出干农活的吴大伯不小心从 山上滑落, 无法动弹, 路过的村民 发现后第一时间联系了120,并告 知了里梅村村委会。

据里梅村党支部书记赵焕成 回忆, 当时考虑到里梅村路途 遥远, 急救车最快也得1个小时 才能赶到,于是他立马联系了

正在村里提供服务的高山巡回 卫生健康服务团队。董孝安和 柳辉两位医生接到消息后, 立 即安排好手头工作,徒步2公里 赶往现场营救。

经过简单查看,发现吴大伯 生命体征平稳,但是怀疑多处肋骨 骨折,如果不及时救治,可能会造 成气胸的严重后果。

与村委会商量后, 高山巡回卫 生健康服务团队就地取材, 先对吴 大伯进行简单处理,再使用挖斗车 将他载到路边,然后由7人抬行2 公里,由高山巡回医疗车送到医院 救治。刚好在半山腰与赶来的120 急救车相遇,便安全地将吴大伯移 交给120急救车。

随后,董孝安和柳辉又赶回里 梅村,继续当天的医疗服务。

"阿仁师傅"十年义务帮居民维修小家电



记 者 王 博 通讯员 毛冷颉 邱 煜

在鄞州区潘火街道东南社区, 有一个开了10年的"老颜爱心 铺"。爱心铺的主人叫颜福仁,今 年71岁,是一名老党员,人们经

常亲切地称他为"阿仁师傅"。 "阿仁师傅,我家电风扇坏 了,你能不能帮我看看?""阿仁师傅,家里的电灯不会亮了,这是怎 么回事啊?""阿仁师傅, 电热水壶

不会自动断电了,可以帮我修一下 吗?" ……尽管这几天下雨, 但颜 福仁的"生意"依旧红火,好几个 居民带着旧电扇、电热水壶找他帮

退休前, 颜福仁是鄞州区下应 街道电管站的一名电工,从业38 年,对于一些电器维修得心应手。 2011年退休后,颜福仁把自家车 棚改造成了公益维修店,每天早上 7点半准时开张,帮周边居民义务 维修小家电。如今,"老颜爱心 铺"已开张10年,光电风扇就维 修了300多台。

爱心铺只有13平方米,里面 摆满了各种维修工具和零配件, 电 线、电容、电机等更是应有尽有。

民也慕名前来。

上个月,他因病住院,耽误了

"大喇叭"宣传抗疫很给力



《宁波日报》 报道,每天下午,位于北仑区霞浦 街道凤凰社区广场的"大喇叭"就 会准时响起,利用"空中课堂"宣 传疫情防控相关知识,让防疫知识 飞入"寻常百姓家"

说起农村的"大喇叭",也许 有人会觉得有点"土",但很多人 很熟悉,感到亲切。通过"大喇 叭"广而告之宣传抗疫,确实很给 力, 值得点赞。

首先,消息真实,老百姓信。 面对疫情, 坊间各种谣言满天飞, 有时会让人迷失方向。但"大喇 叭"里播出的消息,无疑让老百姓 破,没有了踪影。

吃了定心丸, 让一些谣言不攻自 其次,消息及时,主动应对。

把一些疫情消息第一时间向老百姓 传达, 可以让老百姓心里更有底。 不仅让抗疫消息传达更透明, 而且 容易赢得老百姓的理解, 多一些积 极主动的措施, 把疫情防控工作做 得更实、更细。

再次,用方言宣传抗疫更有力 量。据了解,"大喇叭"播音员由 7名青年党员志愿者组成,每天轮 班用方言向居民宣传疫情防控相关 知识。"大喇叭"用方言播报,老 百姓听得懂、记得住, 更易于形成

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)